

## 广角

# 雪碧汞中毒案昨在京开庭 姐弟恋男主角承认有错但否认犯罪

■《法制晚报》李奎

今年3月，雪碧含汞真相被揭开时，牵出了一桩投汞情杀案。

昨天上午，备受关注的雪碧汞中毒案正式开庭审理，“男主角”马赛因涉嫌损坏商业信誉、商品声誉罪，被带至北京西城法院受审。

## 庭审现场

## 马赛否认有罪

昨天上午，马赛的父亲马先生8点半就来到法院，多名马赛的家属赶到法院，但由于旁听席有限，只有马先生作为家属代表进入了法庭。

当戴着手铐的马赛被押上法庭后，马先生望着只有22岁的儿子，眼圈红了，但没说出一句话。

公诉人宣读起诉书，认为马赛捏造并散布虚假事实，损坏企业的商业信誉、商品声誉，其行为应以损坏商业信誉、商品声誉罪追究刑事责任。

“我承认有错，但还没到犯罪的地步。”马赛否认有罪，但承认指控属实。

## 不想被警方发现情侣关系

“你跟警方说是自己亲手打开的雪碧，你考虑过会对自己可口可乐公司造成影响吗？”公訴人问。马赛说：“考虑过，但我当时并不知道刘晓静会下毒。以前总看到食品安全的报道，从雪碧中喝出汞后，便主观上认定是饮料自身含汞。”

被问到为什么要嘱咐刘晓静统一口径时，马赛解释说，他和刘晓静毕竟属于情人关系，不想被警察发现，“我跟警察已经说了谎，就接着把这个谎再圆起来”。

公訴人出示的口供中，马赛曾表示他怀疑是刘晓静在雪碧中下毒。但马赛昨天对这份证据表示不认可：“如果知道含汞，我肯定不喝。”

马赛的辩护律师易胜华认为马赛作无罪辩护，他认为马赛并未捏造“关键事實”，即雪碧本身含汞。

## 案情介绍

## 5天内被情人3次下毒

2008年底，20岁的马赛成了一名环卫工人，2009年初，他结识了比他大7岁的女同事刘晓静，二人很快发展成情人。后因家人反对，马赛开始疏远刘晓静，并把感情转移到了刘晓静的表妹身上。

2009年10月，因爱生恨的刘晓静偶然结识了某大厦保安高星原。在听刘晓静

诉说了马赛的“不忠”后，高星原答应用其报仇，还向刘晓静支招，用在饭中投汞的方式毒死马赛，并告诉刘晓静可从体温计里提取汞。

2009年11月3日，刘晓静从药房买回10支体温计，敲碎后取出汞珠，偷偷放在马赛的火腿小料中。但马赛只吃了几口，就因感觉味道不好没再吃。

几天后，刘晓静又在盒饭中下毒，被马赛在吃饭过程中发现，刘晓静假装毫不知情，还陪同马赛到餐厅索赔。

同年11月7日，马赛约刘晓静及其表妹在西单大悦城豆捞坊就餐，刘晓静又将汞珠倒入事先打開的罐装雪碧中。

几分钟后，赶来赴约的马赛在用吸管喝雪碧后，突然口吐汞珠，被诊断为急性汞中毒。

## 为索赔订立攻守同盟

马赛为了日后索赔方便，一口咬定雪碧罐是自己亲手打开的，还在事后来短信，要求刘晓静和其表妹都说明饮料罐是各自打開的。

刘晓静虽没回短信，但为掩盖情殺真相，还是在接受警方询问时称雪碧罐是马赛自己打開的。之后，马赛的家属联系了媒体，对此事进行了报道，“喝雪碧汞中毒”就此爆炸式地出现在各媒体上。

很快，民警通过调查，确认雪碧的罐装包装没有任何针眼等外力破坏痕迹。警方最终确定罐体内的汞是人为投放的，于是再次将侦查重点转移到马赛和刘晓静身上。

2010年3月初，警方对二人再次进行讯问，刘晓静才把真相和盘托出。

## 律师解答三大疑问

马赛和刘晓静的“姐弟恋”到底是种什么感情？马赛的辩护律师易胜华解答了这段畸形恋情中的诸多疑点。

疑问一：马赛为何要与年长其7岁的有夫之妇刘晓静发生恋情？

易律师：刘晓静主动提出让马赛做她的情人，并说不会影响各自的生活。情竇初开的马赛抱着“试试看”的心理同意了。马赛觉得这并不算真的恋爱，所以很快对刘晓静的表妹产生好感。

疑问二：在得知雪碧汞中毒案真相之前，马赛是否怀疑过情人刘晓静。

易律师：在警察告诉他真相之前，马赛只是在“一闪念间”怀疑过刘晓静，但涉世未深的马赛很快否定了这种猜测，坚信刘晓静不会害他。

疑问三：得知真相后，马赛的第一反应是什么？

易律师：很震惊，马赛完全没想过去刘晓静会3次对他下毒手。马赛对这段“姐弟恋”很后悔，但他并不恨刘晓静，只觉得事情发展到这一步，他自己也有责任。

## 庭外

## 马赛写致歉信

易律师告诉记者，12月8日上午，他去看守所见马赛时，感觉马赛的精神还不错，马赛说他写了一封致歉信，希望易律师转交给可口可乐公司。

马赛在信中称，他在不明真相的情况下告诉媒体“雪碧中有毒”，结果消息被歪曲、放大，导致公众错误地认为“雪碧不安全，含汞成分”。

“我对此些言论给可口可乐公司造成巨大伤害深表歉意，请求贵公司能够原谅我的过错。”马赛在信中写道。

马赛说他对比可乐公司及时提供救治深表感谢。

警方查明案件系人为投毒后，可口可乐公司并未要求马赛退还原垫付的医疗费，也没向他提出索赔。

## 判决前不表态

易律师表示，他已于12月8日当天与可口可乐公司相关部门联系，希望把致歉信交给对方，但对方并未接收。

北京可口可乐饮料公司公共事务经理李欢接受记者采访时表示，由于马赛的刑事案件即将开审，对马赛的致歉信，公司如果作出接受或不接受的表示，都可能影响法院审理。

“此时说什么可能都不合适，只相信法院会公正审理。”李经理说，在法院判决之前，可口可乐公司不会发表任何言辞。

## 悼念同胞 警钟长鸣

■新华社 韩瑜庆 摄

昨日，南京各界人士在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行“悼念侵华日军南京大屠杀30万同胞遇难73周年仪式暨南京国际和平日集会”。江苏省、南京市各有关部门、各民主党派、群众代表、南京市学生代表、南京大屠杀幸存者代表，以及来自日本、俄罗斯等国家的友好人士共5000人参加了集会。

## “最牛派出所”模特下岗

■《广州日报》肖欢欢



远看派出所岗亭中站着一名高大威猛、身板笔挺的保安，走近一看才发现“站岗”的原来是一名石膏模特。12月11日，有网友在猫扑论坛发帖称遇到“最牛派出所”。

根据照片中提供的特征，记者多方调查核实了解到，“模特站岗”的是福建省莆田市龙桥派出所大唐警务点。记者致电该派出所，相关负责人表示，该所已纠正了这种自欺欺人的错误做法。

这名负责人还表示，“模特站岗”也是无奈之举，因为龙桥派出所辖区警力实在不足。

## 女孩被灌酒后遭到轮奸 失踪10天后浮尸沟渠 前天，该案的民事部分在广州开庭

■《广州日报》刘晓星

2007年8月21日，在失踪了10天后，20岁的小艷（化名）被发现全身赤裸浮尸洪渠。此后的数月，5名男子相继被抓，其中一人还是小艷的前男友。据指控，他们曾在小艷死前曾骗她喝啤酒然后轮奸了她。前天，该案件的刑事附带民事部分在广州中院开庭。

## 8月洪渠发现浮尸

据指控，2007年8月11日晚，被告人黄某良、黄某烽、譚某明、譚某勇、譚某濱和同案人黄某端（另案处理）经密谋后，在黄某烽的住处，用啤酒将小艷灌醉。随后，黄某良、黄某烽强行与小艷发生了性关系。剩下幾人欲与小艷發生性关系时，因小艷醒来而未能得逞。同年8月21日，小艷的尸體在廣州神山朗頭村太元下魚塘猪場旁邊洪渠內被發現。11月24日，譚某明被刑拘。

## 自杀他杀尚无定论

前天，据小艷家人所请的代理律师在庭前透露，由于发现遗体是在事發10天后，已无法界定小艷的死亡时间，自杀还是他杀，至今尚未有定论。今年6月，案件的刑事部分在广州中院进行了重審，尚未判决。

律师透露，在一审中，几名被告人承认有强奸行爲，但“他們供述，小艷醒後穿上衣服便逃跑了，後來發生的事情就不知道了”。他提出質疑，小艷遺體被發現的地方與她家的方向是相反的，而且如果小艷是自殺，為什麼會半裸下身？記者了解到，重審中，几名被告人翻供，并道出黃某良實際是小艷的前男友，因此小艷是自愿與其發生性關係的。

據悉，小艷的父母均是聋哑人，她還有一個兄弟。小艷長得非常漂亮，性情也好，没想到遭此横禍。由于涉及隱私，法庭不公開審理了此案。

